

se spomin 25letnice tega malemu obrtništvu koristnega društva primerno letos obhaja, prepustil je občni zbor določbi predsedniku in odboru.

— (*Katoliško društvo rokodelskih pomočnikov*) je imelo 22. p. m. svoj letni zbor, katerega se je navadnih in častnih udov lepo število udeležilo; le škoda, da je bilo več gospodov varuhov po družih nujnih opravilih zadržanih priti. Društva predsednik prečast. gospod J. Gnjezda je po pozdravu navzočih najprej razložil zgodovino preteklega leta, zlasti 25letnico, ki se je praznovala meseca avgusta lanskega leta, in se zahvalil vsem prijateljem in dobrotnikom društva, kateri so pripomogli, da se je imenovana svečanost v Ljubljani in v Bledu tako sijajno izvršila. Omenil je tudi letošnje božičnice, predpustnice, sodelovanja pri ljudski veselici o priliki poroke presvitlega cesarjeviča Rudolfa in cesarskega odlikovanja enega izmed društvenih varuhov, gosp. dr. Jan. Bleiweisa, kateremu je, pri zboru navzočemu, v imenu celega društva čestital. Spomnil se je govornik pa tudi prerane smrti društvenega dobrotnika preč. g. župnika Köstla in mladega uda A. Cerarja, katerega je družba na lastne stroške lepo pokopala. — Dr. Bleiweis se s toplo besedo zahvaljuje gosp. predsedniku za njegovo prijazno čestitko in pa vsemu društvu, ki mu je čast skazalo, da se je udeležilo serenade 14. dne t. m. — Koncem 25. leta štela je hvale vredna družba 86 članov; odpotovalo jih pa je 22. — Podpirali so društvo s podučevanjem preč. g. A. Kržič, društva podpredsednik, preč. R. Merčun, alojzniški prefekt, inženir gosp. J. Čermak in pa predsednik sam. — Gospodje založniki listov „Laib. Zeitung“, „Novice“, „Danice“, „Slovenca“ in „Učit. Tovariša“ so tudi letos brezplačno svoje liste društvu dopošiljali, za kar se jim je, kakor tudi gg. učiteljem iskrena hvala izrekla. — Stan blagajnice je še precej ugoden, če se pomisli, da je bilo za lansko 25letnico mnogo stroškov. „Matica“ je do malega enaka ostala; prirastlo jej je $\frac{1}{2}$ srečke od leta 1864., katero je daroval star dobrotnik tega društva z željo, naj bi ž njo zadelo izdaten dobitok za toliko potrebno lastno poslopje. Bolnišna blagajnica hrani 407 gold.; zadnje leto je bilo iz nje podpiranih 5 bolnih rokodelcev s 56 goldinarji. Za prenočišče in večerjice potujočim tujcem se je potrosilo 22 gold. 2 kr. — Društveni blagajnik gosp. M. Gerber, kateremu gre iskrena hvala za njegov trud, je poročal o prejemkih in stroških zadnjega leta; dohodkov je bilo 416 gold. 20 kr., stroškov pa 361 gold. 48 kr.; toraj ostalo gotovine še 54 gold. 72 kr. — Naj omenimo še rokodelskih učencev, katerih je zdaj vpisanih 105. Ti mladenči ob nedeljah, zlasti pozimi kaj radi prihajajo k pouku, katerega vodita gospoda P. Angelik Hribar in pa društveni predsednik. Vadijo se tudi varčnosti s tem, da dajejo hraniti svoja mala darilca; in vendar je letos ves denarni promet 109 gold. Društvo šteje razen imenovanih dobrotnikov še nekoliko družih, katerim gre topla zahvala za njihovo podporo, — naj tu imenujemo le sl. kranjsko hranilnico, častite gospé uršulinke in gospó Fr. Šupevčevo. Drugim pa, ki se za to prekoristno društvo še niso ogreli, naj On, ki je imel rednika rokodelca tesarja, ogreje in omeči srce v prid sebi in poštenemu rokodelstvu, katero ta družba goji.

— (*Močvirski odbor*) je imel 27. dne maja sejo, o kateri poročamo prihodnjič več, ker so se obravnavale nekatere važne stvari.

— (*Razpis Matične tajnikove službe*) nahaja se v „Oglasniku“.

— (*Čegavo je pravo?*) „Laib. Zeitg.“ je poročala, da število prebivalcev na Kranjskem koncem leta

1880. znaša po uradnem številjenji 481.176, — škofijski šematizem pa je naštel 570.960 samih katoličanov, zraven teh pa še 177 zedinjenih in 209 nezedinjenih Grkov in družih, tedaj skupaj 89.187 prebivalcev ve č. Čeravno vemo, da se na statistične date ne dá prisegati, je vendar ta razloček tako velikansk, da vprašamo: čegavo je pravo?

— Odbor Matičin je vložil c. kr. deželnemu šolskemu svetu prof. Erjavčevo „Živalstvo“ s prošnjo, naj od sl. naučnega ministerstva doseže dovoljenje, da kot šolska knjiga rabi srednjim šolam v slovenskih pokrajinah.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Po lasnoročnem pismu presvitlega cesarja od 31. maja do grofa Taaffe-a prideta cesarjevič Rudolf in princesinja Štefanija prihodnjo sredo, 8. dne junija, v Prago. Ker pa ravno zdaj zdravje princesinje zahteva posebno skrb, da se ne povrne bolehnost, zato cesar, toplo zahvalo objavlja za velikanske priprave presrčnega sprejema v Pragi, dodaja živo željo, naj bi se opustile vse take svečanosti, ki bi utegnile princesinjo preveč vtruditi in jej škodovati.

— Iz zbornice poslancev imamo nekaj več povedati o tem, ko se liberalci smešijo pred celim svetom. Grof Hohenwartov predlog, zbornica naj prevdari in razsodi, ali o volitvah poslancev v državni zbor ima zbornica poslancev veljavno odločbo ali pa c. k. drž. sodnija, je liberallec premenil v popolne komedijante. Grof Hohenwart je namreč te misli, da ne kaže, da bi kdo drug, kakor edino le državni zbor sam razsodil, kdo je po pravici bil izvoljen, kdo ne. Vsled tega je nasvetoval, naj odbor 24 mož prevdarja, kaj je storiti zoper to, da so liberalci, ker so pri volitvah v velikem posestvu v gornji Avstriji bili propali, se pritožili pri najvišjem sodišči, kjer je „oča liberalcev“, stari Schmerling, predsednik, ki je tudi res podpisal razsodbo, da se ni prav volilo. Grof Hohenwart je rekel, če pri tem ostane, tako se lahko državnemu zboru pravica za pravico iztrga in ga po tem takem še treba ni; vsaj liberallec Schmerling vse konečno razsoja! Liberallec Herbst je grofu Hohenwartu ugovarjal, a ker je videl, da bi propal, je pobral hipoma šila in kopita ter zbežal iz zbornice; za njim pritisnili so vsi liberalci. A kam so šli? Najprej v pivarno, kjer so si jezo s pivo ohladili, potem so šli na „Kahlenberg“, ker se dobro je in pije in je lep razgled čez ves Dunaj. Med tem pa so naši poslanci ne zmeneč se za pobeg liberalcev sprejeli grof Hohenwartov nasvet. To je bilo v petek, a v soboto so prišli liberalci skesani in pobiti v državni zbor nazaj ter so pomagali sklenoti zidanje železnice v Gališkem.

Iz Prage. — Pretekli petek je tu in okoli Prage razsajala tako huda ura s točo, da uže davno ne take.

Beligrad. — Skupščina je z 112 glasovi proti 22 sprejela trgovinsko pogodbo z Avstro-Ogersko.

Telegram „Novicam“.

Dunaj 1. junija.

Ravnokar je bilo državne zbornice zborovanje sklenjeno; poslanci se vrnejo domu.

Listnica vredništva. Gosp. L. A. v K: Mréna v očesu konjevem je neozdravljiva; na tem očesu ostane slep, ker pri živini se ne dá kakor pri človeku, mrena operirati. Svinjska bolezen je o znamenjih premalo popisana, da bi zdravnik na ta popis mogel pravo svetovati. Koristno bi utegnili biti, ako si naročite knjigo „Živinozdravstvo“, ki stane 1 gold. 15 kr., če niso vsi iztisi uže morebiti prodani.